

Гонг

Газета **о н**ашей гимназии

26 сентября 2025 года № 3 (312)

Путешествовать значит жить

Ганс Христиан Андерсен



об экскурсиях и походах



День Рождения 55



изображая, тигры ловят как яркий антилоп). Ho самый MOMEHT ΤΟΓΟ ДНЯ связан костром и приготовленными на костре макаронами, сосисками. Мы, уже ставшие друг другу ближе, лакомились жареным зефиром слушали, как Вероника Владимировна играла на гитаре пела красивые песни.

Эта поездка была незабываемой и стала Днём Рождения нашего класса.

учебном ЭТОМ году я поступила НОВУЮ школу. Вместе с классом мы поехали на пикник, чтобы получше узнать друг друга. Путь на лесную поляну был непростым. пробирались СКВОЗЬ заросли высокой травы, уворачивались от крапивы и, наконец, пришли на светлую полянку. Наш дружно собирал ветки для костра, дружно участвовал в командных играх (особенно меня увлекла игра «Тигры и антилопы», когда мы бежали навстречу друг другу,



Варя Орлова, 5 «Б»

Летние приключения 6 «Б» в Великом Новгороде



Великий Новгород — один из старейших мира. городов Tam зарождалась Русь вместе с Рюриковичами И прочими правителями Великой Руси. Год назад городку махонькому исполнилось 1150 лет. Несмотря на СВОИ Новгород размеры, славится

архитектурными памятниками, к примеру, Софийский собор, построенный в 11 веке, является одним из самых древних каменных храмов России.

Кремль. Первое летописное упоминание в 1044 году. В Кремле находятся такие сооружения, как Дворянский собор, Архиерейский двор и Владычный двор.

Нам было весело всем вместе. По вечерам мы разыгрывали спектакли на темы "Как жилось в Древнем Великом Новгороде", гуляли по набережной реки Волхов, устраивали свечку и рассказывали страшные истории, или сразу засыпали, даже несмотря на огромное количество планов.

По Новгороду бегает много кошек, черных и белых, и самых разных, которых точно можно накормить и приласкать.

С нами ездила Фаина Сергеевна - наша любимая учительница литературы и русского языка. Нам точно не было скучно в поездке!

Мелания Овченкова, 6 «Б»

Углич-Мышкин-Мартыново

Поездка нашего 5*A* класса началась 12 сентября. Во время пятичасовой поездки в автобусе экскурсовод рассказывала про города, которые мы должны посетить.



постройки храма!

По приезде в Углич, мы отправились на экскурсию в городской кремль. Там класс разбили на две группы, чтобы кремлёвской прогуляться ПО территории. Нам рассказывали трагической гибели Димитрия, сына Ивана Грозного, о версиях трагедии И 0 жестоком наказании ПОДНЯВШИХ бунт после смерти царевича. Мы заходили в храм, построенный на месте гибели царевича, и любовались на отлично сохранившуюся роспись, которая появилась только через 100 лет после

Ещё мы посетили музей крестьянского быта, где рассказывали о жизни угличанина в 19-ом веке. Девочки примеряли расписные платки и танцевали, а мальчики пытались надеть сапоги, которые некоторым были по плечи .





Дальше нас повезли в интерактивный музей Угличской ГЭС.

Красивые макеты помогли представить, как работает ГЭС и увидеть её точную, но уменьшенную копию.

Потом экскурсии закончились, и мы уставшие, но довольные заселились в отель. Сначала мы делились впечатлениями, а на то, что происходило потом не хватит статьи, одно сплошное веселье.



День второй 13 сентября.



Утром мы отправились в Мышкин. Сначала мы посетили музей ремёсел. Нам рассказывали о тонкой работе гончара и тяжёлом труде кузнеца. В музее кукол нам показывали милые и смешные игрушки, с которыми играли мышкинские дети. А в музее

валенок нас поразило насколько разнообразными бывают валенки.

Дальше нас ожидал королевский приём в Мышином дворце. Нас познакомили с королём и королевой Мышиного царства и рассказали о мышином подвиге.



После обеда мы отправились в деревню Мартыново. С нами сразу заговорили на кацком диалекте и провели экскурсию по деревне. Мы смогли посмотреть на мартыновские избы, как снаружи так и изнутри. Нам рассказали о том, как жили, работали и развлекались жители деревни. А ещё нам показали, какие животные обязательно должны были быть в деревне. А затем накормили вкусным обедом из русской печи. И напоследок нас провели в деревенскую школу, где мы даже немножко поучились кацкому диалекту.



Казалось бы, наша поездка подошла к концу, но наш класс ещё ждала обратная семичасовая дорога. По дороге мы играли в контакт и мафию. Но всё же дорога была длинная... И в 11 ночи наш класс Москву. Вот вернулся В потрясающая и увлекательная первая поездка класса закончилась, оставила MHOLO приятных впечатлений, которые запомнятся надолго. 🥸

Анна Кострикина, Михаил Соколов 5 «А»

Мой улов в городе Рыбинске

6 «Г» о поездке в Рыбинск и Тутаев



Рано утром 6г отправился в прекрас-ный город Рыбинск, где старина переплетается с современной жизнью, а могучая и великая река Волга является полноправной хозяйкой. Эта поездка стала для меня настоящим уловом

впечатлений, которые я хочу сохранить, а также поделиться с вами.

Волга... Она встретила нас своим величественным спокойствием. Прогуливаясь по набережной, я чувствовала, как её дыхание наполняет город жизнью. Воздух, несущий ароматы безграничной речной воды и прибрежных трав, наполнял весь этот город, несмотря на то что численность людей достигала почти 185 тысяч. Волга - это не просто река, это символ России, хранящий в себе историю бесчисленных поколений.

С классом мы посетили музей «Советская эпоха». Войдя внутрь, я словно перенеслась в другую страну, где дети вели себя по-другому, вещи хранили в чемоданах, сахар продавали одним большим куском и смотрели чёрно - белые фильмы.

Здесь оживали детские воспоминания многих родителей: знакомые игрушки, одежда, обои, конфеты и, конечно, духи «Красная Москва», которые были популярны в те времена. Каждый рассказывал история СВОЮ вызывал тепло ностальгию. Ещё нам показали школьную форму девочек и мальчиков, которые CCCP. MHE жили очень захотелось перенестись хоть на один день в то время.

Так как мы были в Рыбинске, то раскрашивали деревянных рыб, изображая на них свою мечту.

А после побывали в Историко-Архитектур-ном и Художественном музее-заповеднике, посмотрели на разные картины. Я очень удивилась, когда узнала, что



людям, с этих портретов, приходилось стоять обездвиженными полчаса, а то и больше. Изображены были и дети, которым было от двух до двенадцати лет, честно, я бы не выдержала так долго позировать.

Ну, и, конечно, наш класс побывал и во многих других музеях тоже!

Вечером в отеле я разговаривала обо всем на свете с моей подругой Лизой, смотрела фильм с друзьями и играла в волейбол подушкой.

На обратном пути все были очень уставшими, а я очень расстроилась, что наша поездка подходит к концу. Но как говорят: «Если что-то закончилось, то начнётся еще, только гораздо веселее и лучше, чем раньше!»

Моя поездка в Рыбинск оказалась очень богатой - я уловила много событий и моментов, которые навсегда останутся в моей памяти. Надеюсь, что скоро у моего класса будет новая рыбалка и будут новые уловы!

Александра Евдокимова, 6 «Г»

Прошедшие выходные выдались очень насыщенными. Наш класс отправился в путешествие в Ярославскую область. Первой точкой маршрута был город Тутаев.

Современный Тутаев состоит из двух старинных городов - Романова и Борисоглебска, которые располагались на противоположных берегах Волги. Город назван в честь красноармейца И.П. Тутаева, погибшего во время подавления Ярославского мятежа в 1918 году.



Больше всего мне запомнились музей "Борисоглебская сторона" и домик романовской овцы, где нам разрешили погладить овец Глашу и Прошу. Кстати, шерсть романовских овец считается одной из самых качественных в мире. В музее нам рассказали о крестьянской и купеческой жизни дореволюционной России, также мы смогли посидеть за партами советской школы.

Далее нас ждал Рыбинск. Рыбинск - второй по величине город в Ярославской области. Название города толкуется историческим занятием - рыбным промыслом. На меня произвел впечатление Волжский мост длиной 720 метров - самый длинный на всей Волге. Запомнился мне и памятник авиатору, стоящий рядом с ИСУ-152 - советским самоходным артиллерийским орудием времен Великой Отечественной войны. Эта самоходка легко справлялась с массовыми немецкими T-IV, а также с элитными "Пантерами" и "Тиграми". За это ее прозвали "зверобой".

A как же побывать в Рыбинске и не привезти рыбу? Мы и привезли. Пусть деревянную, но зато уникальную - у каждого своя. Баир Дораев, $6 \ll \Gamma$ »

Волга! Волга — какая она разная... Она течет маленьким ручейком с Валдайской возвышенности, а впадает широкой рекой в Каспийское море. Летом я видела Волгу под Талдомом. Там по Волге плавают величественные теплоходы и тяжелые баржи, там лучи солнца отражаются от воды и попадают в сосновый лес.

В Тутаеве, где я была на этих выходных с классом, с высоты многочисленных колоколен тоже видна Волга. Здесь по Волге переправляет паром людей и машины из Борисоглебска в Романов.

Это две части одного города, в котором нет до сих пор моста. В Борисоглебсокй части Тутаева были МЫ В красивейшем Воскресенском соборе. Он сохранился с XVI века, он пережил войны и революцию, лишь колокола были сброшены. Сейчас там колокола отлиты похожими на прежние. Самый красивый - южный фасад собора. Внутри храма сохранились очень красивые росписи. Их создавали ярославские мастера. Главной святыней в соборе является икона Спаса Всемилостивого — высотой три метра. Под ней проползают по тайному лазу тутаевцы на счастье. Мы тоже решили не нарушать традицию и проползли под иконой. Теперь мы будем ждать счастья.

На другой берег, к сожалению, мы не попали, а когда-то в 1905 году в Романове застрял на месяц художник Борис Кустодиев. Он путешествовал по реке Волге, когда началась первая революция.

В Рыбинске Волга тоже протекает вдоль главной улицы города, где находятся театр, биржа, памятник бурлаку, музей с макетом затонувшего города Мологи, и мимо Спасо-Преображенского собора. Когда-то архитекторы делали проект для Исаакевского собора в Петербурге. Туда попал макет будущего Рыбинского собора, но тогда этого еще никто не знал. Жители Рыбинска выбрали проект Авраама Мельникова и решили построить этот собор у себя.

В Рыбинске есть большое водохранилище. На водохранилище есть такие места, где кажется, будто это «море». Раньше не было этого «моря». Только когда в 30-ые годы прошлого века в Рыбинске построили ГЭС, появилось это «бескрайнее море», затопившее более 700 деревень и старинный город Мологу.

Мой улов не только из Рыбинска, а и из Тутаева. Это только часть моего бескрайнего улова, ведь сколько интересных музеев мы посетили, сколько нового узнали, а также раскрасили своих деревянных рыбок, которые принесут нам удачу.

Екатерина Таубе, 6 «Г»

Дорогами Беларуси

1 день

Минск очаровывает и впечатляет



Беларусь, страна с богатой историей и гостеприимными людьми, открывает свои двери для туристов. Недавняя поездка в Минск оставила незабываемые впечатления. Столица Беларуси поражает сочетанием современной архитектуры и исторических памятников. Обзорная экскурсия позволила оценить масштабы и красоту города: проспект Независимости, площадь Победы, Троицкое предместье - каждый уголок дышит историей и современностью.

Музей Великой Отечественной войны: память и скорбь

Посещение Музея Великой Отечественной войны стало особенно значимым моментом поездки. Экспозиция богата артефактами и документами, она наглядно демонстрирует трагедию и героизм белорусского народа в годы войны. Музей - это не только место памяти, но и урок истории, напоминающий о важности мира и сохранения памяти о погибших. Сила и эмоциональная глубина выставки оставляют глубокий след в душе.

БелАЗ: гигантская мощь белорусской промышленности



Впечатляющим завершением поездки посещение Белорусского автомобильного завода (БелАЗ). Увидеть глазами ЭТИ СВОИМИ карьерные самосвалы - это невероятное зрелище! Масштабы производства технологическое оснащение поражают. яркий БелАЗ пример

достижений белорусской промышленности и символ мощи страны. Экскурсия по заводу позволила понять сложный процесс производства и почувствовать гордость за достижения белорусских инженеров и рабочих

Заключение

Первый день поездки 7 «Г» класса в Беларусь оказался насыщенным и познавательным. Сочетание исторических достопримечательностей, памятных мест и промышленных гигантов делает Беларусь интересным направлением для туристов. Рекомендуем включить Минск, Музей Великой Отечественной войны и БелАЗ в свой путевой маршрут.

2 день

Замки

В 100 км от Минска находятся два творения средневековой архитектуры: Мирский и Несвижский замки. За всю свою историю они повидали многое: войны, перестройки и наконец реставрации.

Мирский замок — стойкая крепость на берегу прекрасного озера.

Он стоит словно уставший воин, разрушенный, смертельно раненный, но не сдавшийся. Его стены по-прежнему прочны, а башни готовы к обороне.

Бродя же по внутренним залам, чувствуешь историю этого места, рассматривая фотографии правителей, восхищаешься их

величием, проходя мимо бойниц в стенах, взбираясь на башни, спускаясь в темницы, чувствуешь силу этого места.

Замок хранит много тайн и загадок, и кто знает, какой из посетителей сможет разгадать их.

Несвижский замок же напротив — прекрасный, но умеющий постоять за себя принц. Замок представляет из себя снаружи - хорошо защищённую, окружённую рвом крепость, но внутри все оформлено будто вот-вот начнется бал или важная встреча. Атмосфера праздника не покидает тебя практически на всем протяжении пути по замку, но вот ты доходишь до темных коридоров, и страх начинает пронизывать тебя до костей, и невольно вспоминаются легенды о здешних призраках...



Оба замка оставляют незабываемые эмоции.

Всего в 30 километрах друг от друга стоят торжественный и весёлый, и гордый и величественный замки.

Один будто поднялся из земли стеной, а другой родился для восхищения. Они заслуженно внесены в список всемирного наследия ЮНЕСКО.

3 день

Память

Курган Славы
— комплекс, воздвигнутый в память о героизме солдат и офицеров, освобождавших



Беларусь. Он возвышается над равниной, взывая чтить память тех, кто сделал страну свободной.

Хатынь. Комплекс, созданный в память о сожжённых заживо мирных жителях деревень Беларуси.

Когда находишься в этом месте, будто чувствуешь запах горелого дерева, будто слышишь немецкую речь. Понимаешь, если бы не они, деревня была бы жива, не погибли бы дети и взрослые, и их потомки дожили бы до наших дней. А в это время звон колоколов разносится по окрестностям, взывая о помощи. Он звучит словно крики погибших людей.

Витебск

Витебск — город с довольно богатой историей. Город, ставший пристанищем для многих творческих людей.

Малевич, Шагал — вот кто прославил его.

Дом Марка Шагала. Заходя в этот дом, ты сразу представляешь, как жили эти люди. Представляешь, как юный Марк начинал свою деятельность, рисуя обычные семейные сценки. Марк не любил учителей, обучавших его искусству рисования. Но стал великим, жил в Париже и прославил свой город на весь мир.

Беларусь — прекрасная страна, её история простирается от десятого века и до наших дней. Она прекрасно сочетает в себе как древние строения, так и современные здания и комплексы.

Беларусь обязательна к посещению каждому человеку.

Эта поездка оставила незабываемые эмоции у нашего класса.

Брест



День туризма, что это вообще такое. В принципе все понятно: веселая дорога, куча крутых музеев, незабываемые впечатления - все собрано в одном дне. Однако, что же там все-таки было?

Мы - 8 "Г"уманитарный класс отправились по следам Великой Отечественной войны - прямиком в Брест. Ну что ж, приступим к нашему повествованию.

Вас когда-нибудь посещало чувство воистину домашнего уюта за его границами? Мы можем смело сказать, что да. Игры, музыка в наушниках, высокоинтеллектуальные беседы и разные шутки - все это слилось в единую, таинственно-душевную атмосферу, и все уместилось в три часа, в те самые три часа Ho, перед отбоем. наступает Поезд НОЧЬ. засыпает. в Брест Признаться, от наполовину прибыли польского города мы ожидали чего-то более европейского. Однако, несмотря на отсутствие белорусского языка

культурного контраста, этот город отличался от других полупровинциальных городов: все же ощущается близость к границе.

Наш экскурсионный день начался с археологического музея "Берестье". Я, как человек, не имеющий привычки открывать программу, была приятно удивлена этой частью. Да и в принципе никто из нашей дружной школьной семьи не пропустил этот момент, как лишнюю информацию.



Но, конечно, главным объектом нашего путешествия была Брестская крепость. Впечатление от этого мемориального комплекса у всех было разным, но никто не остался равнодушным. Мы будто сами наблюдали как солдаты героически борются за каждый глоток воды, которой не хватало, и за каждый метр крепости...

Но знали ли вы что крепости доже относительно современные охранялись несколькими фортами?

Нам удалось посетить один из фортов крепости- «Форт номер 5», который был превращен в музей, однако музей до сих пор сохраняет ощущение войны.

И вечером мы покинули Брест совершенно другие, увидевшие древний город, побывавшие на войне, отведавшие национальной кухни и познакомившиеся с улицами Великого Города Крепости.

Автор идеи и статьи: Анна Клименко 8 «Г» Редактор: Екатерина Шестакова 8 «Г» Фотокорреспондент: Амелия Басовская 8 «Г»

Мы запомним эту поездку надолго

А у нас в Рязани грибы с глазами



7Д у памятника грибам с глазами

Предисловие

7 «Д», в компании других 6 и 7 классов, с 13 по 14 сентября, 2025-26 учебного года посетили город Рязань, основанный в 1095 году. У Рязани богатая история и множество достоинств



•С чего началась поездка?

Конечно с дороги. Как отметили мои одноклассники, поезд - одна из самых запоминающихся частей поездки. Хотя поездка и длилась всего два часа, но класс успел сыграть в разные игры. Дорога способствовала усилению дружеских связей и их появлению.

•1 день экскурсий

День экскурсий начался примерно с 10:40, когда мы сели в автобус, и очень знающий экскурсовод начала рассказывать нам про этот замечательный город.

Спустя некоторое время мы доехали до первой достопримечательности - памятника "грибам с глазами", у которого нам рассказали увлекательную историю, отчего же рязанские грибы "с глазами".

История грибов с глазами началась много-много лет назад: в Рязанском княжестве была особая профессия, суть которой заключалась в том, чтобы определять по растоптанным конями шляпкам грибов, куда направляются враги, и откуда они пришли.



Мы проехали на автобусе еще немного, и вот мы уже у моста, ведущего в Кремль.

В маленькой статье не передать всех историй, которые поведала нам экскурсовод. Она рассказала нам и про архиереев, правивших в княжестве, до его присоединения к Московскому, и про князей, построивших храмы, и про соборы, и про реку, и даже про амбар, стоящий недалеко от реки. Если будете в Рязанском кремле, обязательно идите на экскурсию, не пожалеете.

Музей Павлова

После обеда мы посетили дом-музей Ивана Петровича Павлова, узнали о его родителях, о братьях, сестре, также нам рассказали про его Нобелевскую премию, про эксперименты с собаками, о гуманности Павлова по отношению к подопытным животным. Затем мы сыграли в городки - любимую игру Ивана Петровича.

Как играть в городки?

Это не так просто, как кажется. В данной игре требуется множество навыков. Есть 2 команды, каждая строит ф игуру из 4 брусков на специально отведённых квадратах. Затем берут более тяжёлые деревянные палки и по очереди пытаются сбить бруски с 10 метров. Игра кончается, когда одна из команд выбивает все свои бруски за предел квадрата.

Отель

В отеле всем понравилось. Кровати были мягкие, мебель - удобная, ванная - чистая. Конечно все играли в настольные игры, ходили в гости и развлекались, как могли.

• Второй день экскурсий Село Рыбино

Во второй день у нас была почти такая же насыщенная программа. В 9:15 мы уже сели в автобус, который повёз нас

в село Рыбино. Село славится первым в мире и единственным в России институтом пчеловодства. Здесь нам провели мастер-класс по изготовлению восковых свечей, у всех получились очень красивые и уникальные свечи. Затем мы пошли на улицу, где нам рассказали про пчёл, показали их ульи.

Самым интересным этапом данной экскурсии был музей пчеловодства, в котором нам рассказали про бортничество, переход к пчеловодству и ещё много всего интересного.

Село Константиново

Следующей нашей остановкой было село Константиново, в котором родился поэт Сергей Есенин. Мы побывали в местах, связанных с жизнью поэта, в школе, где он учился...

Музей леденца

А после мы вернулись в Рязань и посетили Музей леденца, где узнали историю происхождения сладкого лакомства, и нам даже показали, как сделать настоящий леденец, а затем мы покрасили его шоколадом.

Последняя поездка на автобусе длилась совсем недолго. Поезд же мы ждали час, затем была двухчасовая поездка в поезде, и . . . мы дома.

В заключение я бы хотел поблагодарить нашего экскурсовода, классного руководителя, родителей и водителей автобуса, спасибо им огромное, мы запомним эту поездку надолго!

Роман Гора, 7 «Д»

Поездка в Калугу Впечатления гимназистов 5 «Г»



Одиннадцатого октября, в субботу, наш 5 «Г» класс ездил в Калугу, город, где жил и работал великий учёный Константин Эдуардович Циолковский, тогда ещё скромный учитель физики.

Самому городу исполняется 654 года в 2025 году. В Калуге находится первый и крупнейший музей, посвящённый космической тематике - Государственный музей истории космонавтики имени Константина Эдуардовича Циолковского. В этом музее находятся: точная

копия космического корабля "Восток-1", подлинный лунный грунт, точная копия "Спутника-1" и многое другое.

Также в Калуге есть квартира-музей Циолковского, всё в этом доме невероятно точно сохранилось. Даже Юрий Гагарин и Алексей Леонов восхищались тем, что в такой маленькой квартирке обычный учитель физики думал о полётах в космос.

Мне очень понравилось всё, но особенно мне понравились: рабочее место Циолковского, игра про шлюз, памятник Юрию Гагарину, подлинный спускаемый аппарат «СОЮЗ - 24», на котором летели космонавты Виктор Горбатко и Юрий Глазков, точный макет в натуральную величину станции «МИР»- за 15 лет там побывали 104 космонавта из 12 стран! Ещё мне понравилось, как точно представлен быт космонавтов - душ, питание.



В Доме - музее Константина Эдуардовича Циолковского мне запомнился рассказ экскурсовода о жизни ученого, о его семье, об истории самого дома. Я увидела, какая тяжелая жизнь была у Циолковского. Но его труд пропал не зря. Лиза Сайдулаева

Мне очень понравилось в Калуге, но больше всего в Планетарии. Когда ты смотришь видеофильм про звезды, планеты,

кометы, то ощущаешь, что находишься в космосе и наблюдаешь за всей красотой нашей Вселенной.

Анастасия Зорина

В музее Циолковского мне очень понравилась специальная еда для космонавтов, а в Планетарии мне запомнился метеорит, его даже можно потрогать, а весит он 15 килограммов!

Тимур Фаизов

Мне больше всего запомнился поход в Планетарий. Как только мы заняли свои места, появилось ощущение, что мы уже в космосе. Звезды и планеты были так близко, что можно было рассмотреть их

до малейших подробностей. Это было незабываемое впечатление!

Соня Тютенькова

Калуга - это место, где земля - роднее, а небо - ближе. В этом городе жил и творил Константин Эдуардович Циолковский - великий мечтатель, который видел в небе не просто облака, а межпланетные корабли.

Федор Мошков

